

PROCEDURA APERTA DI RILEVANZA COMUNITARIA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI AUSILIARI ED EDUCATIVI PRESSO IL NIDO D’INFANZIA “GIROTONDO” DEL COMUNE DI CAMPAGNOLA EMILIA (RE) – A.S. 2016/2017-2017/2018 E 2018/2019

QUESITI A VALENZA GENERALE

Quesito 1. Qual è l’attuale gestore del servizio e da quanto tempo?

Risposta: Dall’anno scolastico 2007/2008 concorre alla gestione del servizio la cooperativa sociale Coopselios di Reggio Emilia.

Quesito 2. Si chiede se: Il numero di bambini dei servizi di cui all’art 1, punto 1.1 del Capitolato d’appalto sia da intendersi, rispetto alla deliberazione del Consiglio regionale 20 gennaio 2005, n. 646 allegato A, nel seguente modo :

- a. 19/21 bambini piccoli/medi corrispondenti alla fascia di età tra i 3 ed i 12 mesi
- b. 19/21 bambini medi/grandi corrispondenti alla fascia di età tra i 12 ed i 24 mesi
- c. Qualora l’interpretazione non fosse corretta si chiede di fornire il numero di bambini corrispondenti compatibilmente con i rapporti numerici definiti nell’allegato A della sopra citata normativa al punto 2.8.b

Risposta: Le sezioni all’interno del nido possono essere miste per età: nella sezione piccoli-medi sono accolti prevalentemente bambini dai 12 ai 24 mesi; in alcuni a.s. sono stati ambientati anche bambini 6/12 mesi e/o bambini 24/36 mesi. Nella sezione medi-grandi sono accolti prevalentemente bambini dai 24 ai 36 mesi; in alcuni a.s. sono stati ambientati anche bambini 12/24 mesi.

Quesito 3. Rispetto ai servizi di cui al punto 1.2, dell’art 1 del Capitolato d’appalto si chiede se il numero di 5/6 bambini sia da intendersi quale capienza massima della sezione.

Risposta: La sezione lattanti sarà attivata a gennaio 2017 (e a gennaio 2018 e successivi) solamente al raggiungimento del numero di 5/6 iscrizioni di bambini di età 3/12 mesi. Nel calcolo del valore di appalto è stata prevista una sezione lattanti con capienza massima di 5/6 bambini.

Quesito 4. Si chiede se l’apporto del personale in comando rientri nel mantenimento dei rapporti di cui alla normativa sopra citata.

Risposta: Il personale comunale che sarà eventualmente oggetto di comando concorre al raggiungimento dei rapporti numerici educatore/bambini. Il C.C.N.L. regioni autonomie locali vigente prevede per il personale educativo un monte ore settimanale di 35 ore lavorative e per il personale ausiliario di 36 ore lavorative. Nel periodo settembre – giugno il citato orario di lavoro è suddiviso tra ore frontali e ore di gestione (160 ore di gestione per il personale educativo per anno scolastico e 54 ore di gestione per il personale ausiliario per anno scolastico).

Quesito 5. Il costo del personale in comando da rifondere alla stazione appaltante è da intendersi incluso negli importi a base di gara?

Risposta: Il valore dell'appalto è stato determinato sulla base del personale necessario, tenuto conto dei rapporti numerici educatore/bambino – personale ausiliario/bambino e delle caratteristiche dell'immobile, per la gestione di un nido con le specifiche di cui all'art.1 del Capitolato speciale d'appalto.

La Stazione appaltante corrisponderà il canone sulla base dei servizi attivi affidati all'Aggiudicatario mentre l'Aggiudicatario corrisponderà alla Stazione appaltante il costo del personale comandato e impiegato nel servizio sulla base di quanto previsto dall'art.8 del Capitolato speciale d'appalto.

Quesito 6. La manutenzione ordinaria è a carico dell'aggiudicatario?

Risposta: La manutenzione ordinaria dell'immobile è a carico della Stazione appaltante.

Quesito 7. Le 120 ore annuali procapite richieste per il personale educativo sono da intendersi comprensive delle 20 richieste dalla normativa ?

Risposta: Le 120 ore annuali di gestione devono intendersi come monte ore minimo di gestione per il personale educativo previsto nell'appalto.

Quesito 8. Rispetto ai criteri di aggiudicazione di cui all'art 16 del capitolato, sub criterio c.2, a che data deve essere calcolata l'anzianità di servizio? Per anzianità di servizio si intende l'esperienza professionale complessiva dell'operatore oppure l'anzianità maturata in azienda?

Rispetto al sub criterio c.3 dell'art 16 del capitolato si chiede l'arco temporale di riferimento ai fini della valutazione.

Risposta: Gli elementi oggetto di valutazione di cui all'art.16 – punti C2 e C3 sono da intendersi alla data del 30/06/2016. Per calcolare l'anzianità di servizio occorre far riferimento all'esperienza professionale maturata all'interno della ditta concorrente e nello stesso ruolo.

Quesito 9. Il coordinatore pedagogico di cui all'art 4 è da intendersi quale onere a carico del comune, mentre il coordinatore esecutivo è un onere dell'aggiudicatario?

Risposta: Il Comune fornisce la figura del Coordinatore Pedagogico di cui all'art.4 del Capitolato speciale attraverso un appalto di servizi aggiudicato per il periodo 2012/2017 a livello distrettuale dal Comune di Correggio. La ditta aggiudicataria del servizio è la cooperativa sociale Coopselios di Reggio Emilia. Il Coordinatore esecutivo è invece un onere a carico dell'aggiudicatario.

Quesito 10. Stante l'obbligo di riassorbimento del personale ai sensi dell'art 37 del CCNL delle Cooperative Sociali si chiede relativamente al personale attualmente impiegato:

- a. Scatti di anzianità maturati e maturandi
- b. Livelli di inquadramento
- c. Mansione
- d. CCNL applicato
- e. Monte ore settimanale

- f. Tipologia di contratto se a tempo determinato o indeterminato
 g. Presenza di eventuali migliorie ad personam o superminimi assorbibili o non assorbibili

Risposta:

SCATTI ANZIANITA' MATURATI	SCATTI ANZIANITA' MATURANDI	LIVELLO INQUADRAMENTO	MANSIONE	CCNL APPLICATO	MONTEORE SETTIMANALE	TIPOLOGIA CONTRATTUALE	MIGLIE ASSOBIBILI/SUPERMI NIMI ASSOBIBILI O NON ASSOBIBILI
5 scatti	0	D1 – EX 5' LIVELLO	ASSISTENTE INFANZIA	DELLE COOPERATIVE SOCIALI	35	TEMPO INDETERMINATO PART TIME	/
1 scatto	4 scatti	D1 – EX 5' LIVELLO	ASSISTENTE INFANZIA	DELLE COOPERATIVE SOCIALI	37	TEMPO INDETERMINATO PART TIME	/
2 scatti	3 scatti	D1 – EX 5' LIVELLO	ASSISTENTE INFANZIA	DELLE COOPERATIVE SOCIALI	33,5	TEMPO INDETERMINATO PART TIME (SALARIATA)	/